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Таким чином, позаурочна діяльність, яка організовується і проводиться у 

вільний від уроків час педагогічним колективом, органами учнівського 

самоврядування сприяє розширенню діапазону соціальної взаємодії і 

спілкування учнів, підвищенню їхнього соціального статусу в середовищі 

ровесників (задоволення потреби у визнанні, повазі, підтримці, захищеності), 

формування соціально-комунікативної культури. Організацію позаурочної 

виховної діяльності в початковій школі доцільно здійснювати на основі: 

врахування специфічних особливостей різних видів діяльності; поєднання 

навчальної та ігрової діяльності; об’єднання дітей різного віку; забезпечення 

емоційного комфорту, створення атмосфери доброзичливості, надання дитині 

можливості звернутися до дорослого в ситуаціях невизначеності, сприяння 

відчуттю захищеності, довіри. 
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СПЕЦИФІКА РОБОТИ АСИСТЕНТА ВИХОВАТЕЛЯ  

В ГРУПІ КОМПЕНСУЮЧОГО ТИПУ 

 

Демократизація суспільства з особливою гостротою поставила проблему 

оцінки професіоналізму будь-якого фахівця, в тому числі асистентів вихователів 

закладів дошкільної освіти. Від професійної компетентності і професійно 

важливих якостей багато в чому залежить впровадження в освітній процес 

закладів дошкільної освіти педагогічних інновацій.  

Зміни, що відбуваються в сфері освіти визначають необхідність 

підвищення вимог до вихователів і педагогів закладів дошкільної освіти, в тому 

числі і закладів дошкільної освіти з групами компенсуючого типу. Діяльність 

ЗДО з групами компенсуючого типу дещо відрізняється від діяльності інших 

видів ЗДО.  
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ЗДО з групами компенсуючого типу, точно так же, як і звичайний 

навчальний заклад, намагається підготувати дитину до школи і створити 

початкову основу для адаптації дитини в соціумі. Проте, різниця між 

середньостатистичним ЗДО і установою з групами компенсуючого виду все ж є 

і проявляється вона в деяких моментах.  

Цілком очевидно, що кожна дитина потребує індивідуального підходу, 

який повинен стосуватися не тільки особистих взаємин, а й виховання / навчання. 

Оскільки єдиного методу виховання, відповідного абсолютно для всіх дітей, не 

існує, сучасна система освіти намагається оперативно реагувати на потреби 

підростаючого покоління і створювати все нові і нові форми виховання / 

навчання, а також види освітніх організацій. У тому числі, для того щоб створити 

комфортні умови для дітей, що мають певні проблеми зі здоров’ям, були 

створені спеціальні компенсуючі дошкільні навчальні заклади [2, с. 27].  

Основні завдання вихователя та асистента вихователя, а також всього 

педагогічного колективу в організації педагогічного процесу в умовах дитячого 

садка з групами компенсуючого типу:  

– охорона життя і здоров’я дітей, формування основ здорового способу 

життя;  

– збереження і зміцнення фізичного, психічного і психологічного здоров’я 

дітей;  

– реалізація права дитини на освіту, корекцію (компенсацію) недоліків 

розвитку з урахуванням індивідуальних особливостей і можливостей;  

– надання психолого-педагогічної допомоги та соціальної підтримки сім’ї 

у вихованні дітей, підвищення педагогічної компетентності батьків;  

– реалізація програмного змісту в умовах наступності роботи вчителя-

дефектолога, вчителя-логопеда, педагога-психолога та вихователів. 

Вихователі, асистенти вихователя, педагоги спільно вирішують ряд 

спеціальних завдань:  

– забезпечують необхідні санітарно-гігієнічні умови і спеціальне 

розвиваюче середовище, створюють атмосферу психологічного комфорту;  

– сприяють гармонізації розвитку особистості дитини, моторного, 

інтелектуального, комунікативного, естетичного розвитку в залежності від 

індивідуальних психічних і фізичних особливостей і можливостей дитини;  

– вибудовують індивідуальні корекційно-освітні маршрути на основі 

результатів вивчення особливостей розвитку дітей, їх потенційних можливостей 

і здібностей;  

– реалізують спеціальні заходи з профілактики вторинних порушень 

розвитку;  

– готують дітей до навчання на наступній ступені освіти;  

– цілеспрямовано вивчають особливості розвитку кожної дитини з метою 

вироблення рекомендацій щодо індивідуалізації умов шкільного навчання в 

загальноосвітній школі, школі з психологічним або логопедичним супроводом, 

класі компенсуючого навчання та ін.;  
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– взаємодіють з сім’єю за погодженням методів виховання і навчання, 

створенню оптимальних умов в сім’ї (ігри та іграшки, виховання, оздоровлення 

та ін.), що сприяють розвитку дітей, подоланню недоліків розвитку;  

– взаємодіють зі сторонніми організаціями (медичними, освітніми, 

громадськими, соціальними, науковими та іншими установами) для ефективної 

реалізації завдань освітньої програми [3].  

Для освоєння дітьми освітніх областей застосовується розподіл завдань 

між усіма педагогами, які працюють в даній віковій групі з урахуванням 

специфіки кожної освітньої області.  

Ще однією умовою ефективної роботи є активне включення в корекційно-

педагогічний процес сімей вихованців. Педагоги підвищують педагогічну 

компетентність членів сімей вихованців дошкільного навчального закладу, 

навчають методам і прийомам взаємодії з дитиною в умовах сім’ї. Психолог за 

запитом сім’ї надає психологічну допомогу. Взаємодія між педагогами дитячого 

садка і сім’ями вихованців реалізується в рамках соціального партнерства і 

відповідальності [4, с. 38].  

Отже, пріоритетним напрямком роботи закладу дошкільної освіти з 

групами компенсуючого типу є здійснення кваліфікованої корекції недоліків у 

фізичному і психічному розвитку дітей. Психолого-педагогічна діяльність 

такого закладу націлена на досягнення державних вимог до якості дошкільної 

освіти, подолання і попередження вторинних порушень розвитку у дітей, 

забезпечення рівних стартових можливостей. 
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